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Η εορτή του θαύματος της Αγίας Ευφημίας στη 
Νέα Χαλκηδόνα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας

Πανηγυρικά και με τη δέουσα λαμπρότητα εορτάσθηκε η εορτή 
της αναμνήσεως του θαύματος της Αγίας Ενδόξου 
Μεγαλομάρτυρος Ευφημίας κατά την Δ’ Οικουμενική Σύνοδο 
(451) στον φερώνυμο πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό στη Νέα 
Χαλκηδόνα.

Την Πέμπτη 10 Ιουλίου 2025 τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός της εορτής, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Ανέων κ. Μακαρίου και τη συμμετοχή πλειάδας κληρικών.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Μακάριος, ο οποίος 
αναφέρθηκε στον μαρτυρικό βίο την Αγίας Ευφημίας, καθώς και στη σημασία του 
θαύματος, που επετέλεσε κατά την Δ’ Οικουμενική Σύνοδο της Χαλκηδόνας και με 
το οποίο επικύρωσε την Ορθόδοξη Πίστη.

Νωρίτερα, στο πλαίσιο του εορτασμού, ο Μητροπολίτης κ. Μακάριος, παρουσία 
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του ιερού κλήρου, υποδέχθηκε στα προπύλαια του Ιερού Ναού Ιερό Λείψανο του 
Αγίου Παρθενίου, Επισκόπου Λαμψάκου, προστάτου των καρκινοπαθών, το οποίο 
στη συνέχεια τέθηκε σε προσκύνηση προς ευλογία και αγιασμό του πιστού λαού.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, Παρασκευή 11 Ιουλίου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. 
Γαβριήλ χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου και στη συνέχεια τέλεσε την 
Πανηγυρική Θεία Λειτουργία, πλαισιωμένος από κληρικούς τόσο της Τοπικής 
Εκκλησίας της Νέας Ιωνίας, όσο και άλλων Ιερών Μητροπόλεων.

Στην εορτή παρέστησαν ο Δήμαρχος Ν. Φιλαδέλφειας-Ν. Χαλκηδόνας κ. Ιωάννης 
Τομπούλογλου, αντιδήμαρχοι, μέλη του Δημοτικού και των Κοινοτικών Συμβουλίων 
του Δήμου, φορείς της πόλεως και πλήθος πιστών.

Προ της Απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο Ευαγγελικό Ανάγνωσμα 
της ημέρας (Μρ. 5, 24–34) και στη θαυμαστή θεραπεία της αιμορροούσης 
γυναίκας. Ο κ. Γαβριήλ στάθηκε ιδιαιτέρως στη δύναμη της πίστεως της ταπεινής 
αυτής γυναίκας, η οποία πλησίασε με βαθιά εμπιστοσύνη τον Χριστό και άγγιξε το 
ιμάτιό Του, πιστεύοντας ότι μόνο αυτό αρκούσε για να θεραπευθεί.

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι η ίδια πίστη και η ίδια εσωτερική παρρησία 
χαρακτηρίζουν και την Αγία Ευφημία, η οποία με θάρρος και αφοσίωση προσέφερε 
τη ζωή της στον Χριστό. Όπως η αιμορροούσα άκουσε από τον Κύριο: «Θυγάτερ, ἡ 
πίστις σου σέσωκέ σε», έτσι και η Αγία Ευφημία, με την φλογερή της πίστη και την 
καθαρότητα της καρδιάς της, έγινε σκεύος εκλογής και σημείο της παρουσίας του 
Θεού μέσα στην ιστορία.

Το εσπέρας της εορτής και ώρα 7:30μ.μ. θα τελεσθεί ο Μεθέορτος Εσπερινός και 
θα ψαλεί Ιερά Παράκληση στην Αγία Ευφημία.

Ακολούθως, και ώρες 9:00μ.μ.-12:30π.μ., θα τελεσθεί Ιερά Αγρυπνία επί τη σεπτή 
μνήμη του Οσίου Παϊσίου του Αγιορείτου.

Το Ιερό Λείψανο του Αγίου Παρθενίου θα παραμείνει στον Ιερό Ναό της 
Αγίας Ευφημίας μέχρι και την Κυριακή 13 Ιουλίου.
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